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Развитие на бизнес средата в 
община Велико Търново с цел 
постигане на по-високи доходи 
и заетост 
 

Реализиране на дългосрочна стратегия за развитието 
на община Велико Търново с фокус върху ключови сектори 
за общината. Създаване на условия за увеличаване 
инвеститорския интерес.

Създаване на конкурентна среда за разкриване на работни 
места с висока добавена стойност и достигане на нива 
на доходите над средните за страната чрез намаляване 
на административната тежест, подобряване на 
инфраструктурата и насърчаване на развитието на кадри 
според нуждите на местния бизнес.

Създаване на ефективен  консултативен съвет по 
икономическо развитие към кмета на общината, с участието 
на представители на местния бизнес, учебни заведения, 
браншови организации и граждански сдружения. 

Максимална прозрачност при провеждането на всички 
обществени поръчки, обявени от общината. Контрол върху 
качеството на изпълнението им.

Постоянен обществен контрол при изразходването на 
общинския бюджет.

Облекчаване на процедурите за издаване на разрешителни 
от Общината.

Подобряване на инфраструктурната и икономическата 
свързаност със съседните общини в областта с цел 
създаване на благоприятна икономическа среда.

Повишаване на приходите от туристически услуги и 
насочването им към подобряване на градската среда.
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Създаване на събитиен календар, стимулиращ целогодишния 
туризъм и икономическата активност.

Разработване на комплексни туристически услуги и пакети, 
включващи природни и исторически забележителности, 
кулинарен туризъм и културни събития.
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Подобряване на градската 
среда и качеството на живот
 

Подобряване на капацитета на администрацията в 
Общината за подготовка и реализиране на проекти с 
цел  привличане на национално и европейско финансиране 
за ключови за развитието на общината проекти, за да 
се постигне положителен ефект за по-голяма част от 
населението.

Проверка на всички активни договори и обществени поръчки 
с предмет, свързан с изграждане на обекти от общинската 
инфраструктура.

Въвеждане на обективен принцип за разпределяне на 
капиталови инвестиции между град Велико Търново и 
населените места на територията на общината, на база 
население и дължина на уличната мрежа.

Приемане на програма за основни и текущи ремонти 
на общинската пътна мрежа и на обществени сгради в 
общината. Увеличаване на капиталовите разходи с цел 
поетапно обновяване на цялата общинска пътна мрежа.

Приемане на програма и времеви график за изграждане на 
велоалеи и реновиране на тротоарите в общината.

Обособяване на пешеходна зона във Велико Търново чрез 
оптимизиране на транспортната схема на града.  Извеждане 
на транзитния трафик извън центъра на града и намаляване 
интензитета на трафика в града.

Създаване на общинска програма за реновиране и 
облагородяване на междублоковите пространства в 
кварталите на общината чрез основен ремонт на паркинги 
в междублоковите пространства, изграждане и основен 
ремонт на детски площадки и обособяване на зони за отдих и 
озеленяване.
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Ограничаване на презастрояването чрез актуализация на 
действащия общ устройствен план. Спазване на визуалната 
и архитектурната идентичност на кварталите при 
ново строителство – строг контрол на задължителните 
критерии за плътност на застрояване, паркоместа, 
озеленяване и зони за отдих.

Почистване и поддръжка на коритото на река Янтра и 
изграждане на зони за отдих, атракциони и туризъм.

Възстановяване и модернизиране на обществени тоалетни 
в парковете, пейки и чешми.

Изграждане на многоетажни паркинги в съответствие с 
устройствените планове и транспортна схема на града.

Поставяне на рампи за детски колички по стълбите в града 
и осигуряване на удобни подходи към пешеходните пътеки. 
Адаптиране на градската среда в помощ на възрастните 
хора,  на хората с увреждания и на хората със специални 
потребности.
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Екология – градски климат, 
условия на живот  и устойчиво 
развитие на градската среда.
 

Ревизия и анализ на действащите договор за сметосъбиране 
и сметоизвозване. Преоценка на качеството на услугите, 
предоставяни от сметосъбиращите фирми срещу 
заплащаната от гражданите такса смет.

Цялостен анализ и изграждане на система за управлението 
на отпадъците, включително сепариране, компостиране и 
инсталация за обработка на строителни отпадъци.

Разработване на механизъм за справедливо облагане с такса 
смет – “плащаш,  колкото изхвърляш”.

Увеличаване на честотата на извозване на битовите 
отпадъци от населените места и поставяне на контейнери 
за отпадъци на база брой домакинства.

Създаване на възможност за разделно събиране на отпадъци 
в малките населени места в общината.

Календар за безплатно извозване на едрогабаритни 
отпадъци в общината.

Повишаване на контрола от страна на общинската 
администрация при нерегламентирано изхвърляне на 
отпадъци не на определените за това места.

Анализ на финансовото състояние на секторните общински 
предприятия и причините за незадоволителните им 
резултати. Предприемане на мерки за модернизиране и 
повишаване на ефективността в дейността им.

Преглед, възстановяване и почистване на дъждоприемните 
шахти с цел ограничаване наводненията в населените места 
и щетите от тях.
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Поддържане и почистване на речните корита на 
територията на общината в синхрон с всички отговорни 
институции и изграждане на система за мониторинг.

Облагородяване на гробищните паркове. Поддържане на 
алеите, възстановяване и изграждане на нови чешми.

Подобряване на политиките за грижа за бездомните 
животни и провеждане на информационни кампании. 
Разширяване и контрол на дейността на общинския приют 
за животни.

Изграждане на нови, модерни площадки за разходка и игра на 
домашни любимци.

Активно партньорство с природозащитни организации за 
създаване на ефективен механизъм за ограничаване на броя и 
популацията на безстопанствените животни.

Цялостна дългосрочна програма за озеленяване и залесяване 
на градската среда.

Създаване на ефективна система за мониторинг на 
качеството на въздуха в града.
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Транспорт, паркиране, пътна 
безопасност, обществен ред и 
сигурност
 

Актуализиране на транспортната схема и разписанията за 
по-удобен градски и междуградски транспорт. Kомфортни 
климатизирани автобуси.

Модернизация на спирките на градския и междуселищния 
транспорт и създаване и внедряване на съвременна 
информационна система.

Осигуряване на достъпност от всяко населено място до 
общинския център.

Проучване на възможността за създаване на общинско 
дружество, осъществяващо и осигуряващо транспортната 
свързаност на общината.

Контрол и ревизия на изпълнението на действащите договори 
с превозвачите на територията на общината. Преоценка на 
качеството на услугите, предлагани от транспортни фирми 
срещу предоставената от общината субсидия.

Въвеждане на задължително изискване към превозвачите 
в общината за поставяне на багажници за велосипеди на 
автобусите.

Обновяване на маркировката на всички съществуващи 
пешеходни пътеки на територията на общината.

Преглед на състоянието на съществуващите вертикална 
и хоризонтална маркировка на територията на общината 
и поставяне на такава, която отговаря на стандартите за 
качество и безопасност.

Анализ и подобряване на условията за пътна безопасност на 
територията на община Велико Търново.
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Подобряване на ефективността на консултативния съвет по 
пътна безопасност при кмета на общината, с участието на 
представители от ОД на МВР, експерти от Института по 
пътна безопасност, граждански организации.

Изграждане на цялостна система за видеонаблюдение с цел 
опазване на обществения ред и сигурност във всички населени 
места в общината.

Създаване към Общината на отдел “Общинска полиция” с цел 
подпомагане на опазването на обществения ред и контрол при 
спазването на издадените от Общинския съвет подзаконови 
нормативни актове.
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Образование и култура
 

Подобряване на материалната база в детските градини и 
училищата и предоставяне на по-качествено образование в 
съответствие с международните стандарти и нуждите  на 
местния пазар на труда.

Подкрепа за училищата в населените места извън общинския 
център чрез създаване на условия за качествено образование, 
извънкласни дейности и спорт за учениците.

Приемане на програма за подкрепа и стимулиране дейността на 
читалищата на територията на общината с цел осигуряване  
на допълнителни средства за дейността им на проектен 
принцип на база ясни и обективни критерии. Приоритет: нито 
едно затворено читалище.

Ефективно и прозрачно управление на общинските културни 
институти, гарантиране на прозрачност и отчетност 
при избора на директорите им, публикуване на годишните 
съдържателни отчети за дейността им. 

Цялостно преосмисляне на начина на функциониране на 
музейните, галерийните и библиотечните институции на 
територията на общината и модернизиране на услугите им в 
духа на най-новите тенденции в музейното и библиотечното 
дело.

Създаване на програма за ремонт и преустройство на сградата 
на “Общински детски комплекс” (бивш Пионерски дом) с цел 
превръщането му в център за развитието на младежки, 
спортни и културни дейности в община Велико Търново.

Реставрация и обновяване на съществуващите недвижими 
културни ценности на територията на общината.

Предприемане на действия към възстановяване архитектурния 
облик на Ансамбъл “Старо Велико Търново”. Предприемане 
на всички необходими законови действия за спасяване на 
емблематични за Велико Търново сгради – Къща-ателие „Иван 
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Христов”, Старата поща, ЖП пансион, сградата на Сметната 
палата на площад “Цар Асен I” и други.

Подкрепа за развитието на местни културни организации, 
работещи в сферата на съвременното изкуство; привличане и 
подпомагане на доказано успешни млади и активни мениджъри в 
областта на културата; създаване на възможности за подкрепа 
на независимите артисти.
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Спорт и отдих
Проучване на възможността за  проектиране, финансиране и  
изграждане на закрит плувен басейн и приемането на програма 
за безплатни тренировки по плуване за ученици.

Преглед на сключените договори за предоставяне за ползване, 
включително чрез концесия, на действащи плувни басейни на 
територията на общината.

Създаване на партньорство между Oбщината и ВТУ “Св. св. 
Кирил и Методий” с цел съвместно ползване на наличната 
спортна база.

Ефективен ремонт и реконструкция на Спортната зала с цел 
включване на допълнителни спортни дейности.

Реконструкция на съществуващите детски и спортни 
площадки на територията на общината.

Изграждане на нови спортни съоръжения на открито за 
колективни спортове и предоставянето им за ползване на 
спортни клубове. 

Въвеждане на прозрачен и справедлив механизъм за подкрепа 
на спортните и туристически клубове чрез изменение в 
общинската наредба, уреждаща дейността им.

Улеснен достъп до площадките и салоните на училищата извън 
учебно време с цел осигуряване на допълнителни места за игра и 
спорт.

Насърчаване на междуучилищните спортни състезания.

Създаване на съвместни програми и инициативи с туристически 
дружества и спортни клубове с цел включване на гражданите 
на общината в съвместни инициативи за туризъм и спорт на 
открито.
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Популяризиране на парк “Света гора” и парк “Ксилифор” като 
място за спортове на открито, походи, разходки, игри и 
занимания за децата и техните родители.

Развиване и популяризиране на туристическите маршрути на 
територията на община Велико Търново.
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Здравни и социални услуги
 

Създаване на общински фонд и стипендиантска програма за 
подпомагане и развитие на кадри в сектор „Здравеопазване“.

Осигуряване на общинско жилище на медицински специалисти, 
които изберат да започнат работа в града

Облекчаване на процедурата за получаване на помощ от 
общински фонд за асистирана репродукция и гарантиране 
ежегодно повишаване на размера на бюджета на фонда от 
Общината.

Осигуряване на балансирано и здравословно хранене в детски 
ясли, градини и детска млечна кухня.

Анализ на потребностите и ефективността на 
предоставяните социални услуги.

Предприемане на действия за увеличаване капацитета на 
“Спешна помощ” чрез увеличаване броя на дежурните екипи в 
населените места.

Проучване на възможността за осигуряване на общински терен 
за изграждане на площадка за хеликоптерите на Спешна помощ.

Подпомагане изграждането на хоспис в Стара болница и 
въвеждане на допълнителни социални услуги за възрастните 
хора.

Институционална подкрепа на МУ – Варна, за разширяване 
дейността на неговия филиал във Велико Търново с нови здравни 
специалности с оглед нуждата от специалисти в различни 
здравни направления.

Създаване на здравен пациентски колцентър, чрез който 
гражданите да получават информация за нужните им здравни 
специалисти и услуги, който да функционира като част от 
обща електронна система за управление и дигитализация на 
общинското здравеопазване.

01

02

03

04

05

06

07

08

09

10



Йордан Терзийски за кмет на Велико Търново УПРАВЛЕНСКА  ПРОГРАМА | 22

Съвместно с общопрактикуващите лекари и педиатри от 
доболничната помощ, иницииране и създаване на денонощен 
кабинет по детска и неотложна помощ.

Предоставяне на условия за нормален достъп до фармацевтични 
грижи и лекарствени продукти за всички жители  на общината 
при спазване на действащата нормативна уредба.
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Подобряване на 
административния  
капацитет на Общината

Дигитализация и автоматизация на всички възможни процеси 
и услуги на общинско ниво. Въвеждане на „Електронно гише“ за 
улеснение на гражданите, бизнеса и работещите в общинската 
администрация.

Обучения за служителите в общинската администрация, 
насочени към усвояване на новите информационни технологии и 
взаимстване на успешни практики.

Създаване и въвеждане на единна платформа за сигнали от 
граждани – регистриране и проследяване на предприетите 
действия.

Въвеждане на функцията “общински омбудсман”, избран на 
конкурсен принцип.

Въвеждане на система за ефективно управление на дейността 
на общинската администрация с цел оптимизация на процесите.

Провеждане на обществено обсъждане на голям брой 
проекторешения на Общинския съвет с цел прозрачност и 
позитивен ефект за максимален брой жители в общината.

Даване възможност на гражданите на общината да правят 
пряко предложения  до Общинския съвет чрез председателя на 
Общинския съвет.

Подобряване информираността на жителите на общината за 
взетите решения от Общинския съвет чрез ефективен достъп 
до системата e-община и чрез местната преса.

Създаване на електронен регистър за подаване на сигнали за 
корупция.

Провеждане на приемен ден за граждани при кмета на общината.
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Изнесени приемни на кмета в кварталите на гр. Велико Търново 
и в населените места на общината по утвърден график.

Улесняване на достъпа на граждани до експертите в сградата 
на Община Велико Търново, които да са в помощ на гражданите.

Приемане на Етичен кодекс на общинските съветници и 
създаване на постоянна Етична комисия към Общинския съвет.
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